第３回原村障がい者福祉計画策定委員会
議事録

日時：令和6年3月11日（月）
午後　5時から
場所：原村地域福祉センター　多目的ホール

１　開会
・伊藤課長より開会あいさつ
・土條委員の欠席、義経委員は遅れる旨を報告

２　会長あいさつ（阿部会長）
・寒い日が続いておりますが、お集まりいただきありがとうございます。
・小中学校におかれては卒業式が控えているが、良い卒業式にして頂きたい。
・東日本大震災について、2万9千人がまだ地元に戻れないとの報道があった。北陸の地震においても、ようやく水道が復旧したとの報道があった。政府から見ると早い復旧との評価であるが、地元住民にとっては大変な日々であったと思う。障がい者はこのような災害時は、更に弱者になる。
・本日も、忌憚のない意見をお願いしたい。

３　議事
（1）ご意見と計画の反映について　（資料1、2）
（地域総合計画より資料説明、原村よりパブリックコメントについて説明）
○阿部会長
・アンケート調査結果から、新しいことを知った。例えば、１年以内に防災グッズを見直したことがあるかについては、想定外に少ない。
・委員の皆さまにおいては、今後も計画書を定期的に見ていただき、施策が進んでいるがチェックいただきたい。
○事務局
・庁舎ロビー、福祉センター、ホームページで計画書案を閲覧できるよう、パブリックコメントを実施した。住民からのご意見は無かったことを報告する。

（2）次期計画の表紙（案）について　（資料3）
（地域総合計画より資料説明）
○伊藤委員
・八ヶ岳の写真について、原村で写真を所有しているのであれば、活用いただけると良い。
○事務局
・ご指摘通り、原村からみた角度とは異なるため、原村で所有している写真の中から「これぞ原村の八ヶ岳」という写真を探し、イメージにあるようにしたい。
○阿部会長
・デマンド交通のらざあの色は緑であるため、概要版のカラーも緑で良いのではないか。
○工藤委員
・前回の概要版も緑ベースであり、今回も緑ベースで良いのではないか。
○一同
・写真は差し替えることとし、配色については、事務局へ一任する。

（3）次期計画の概要版（案）について　（資料4）
（地域総合計画より資料説明）
○工藤委員
・本来は、分かりやすくしてもらうための概要版であるが、厚生労働省からの図「地域包括ケアシステムの姿」は、小さくて分かりにくいため、検討いただきたい。
○事務局
・ご指摘いただいた通り、分かりやすく示せるように検討する。
・地域包括ケアシステムについて、委員の皆さまは、どのように考えているか。
○工藤委員
・初めて見る方は、地域包括ケアシステムとは何か、重層的支援体制とは何かから入ると思う。サブ的な、分かりやすい表現ができると良いのではないか。
・従事している民間事業者においても、難しい概念である。セミプロ用の概要版に見えてしまい、住民に真意が伝わるか疑問である。
○阿部会長
・出典が厚生労働省からきているため、大変分かりにくい説明となっている。
・かみ砕いて「このようなことをやっていく」、「簡単に言えば」という説明で良いのではないか。この説明をしっかりするのではなく、他の部分をしっかり説明してはどうか。
○事務局
・ご指摘通り、住民の方には分かりにくいため、成果指標・推進体制など別の部分を充実させるイメージで作りこんでいきたい。
○阿部会長
・ご提案通りの内容の方が、住民のための概要版になると思う。
○伊藤委員
・総合計画策定のヒアリングに出席したが、令和7年度から第６次総合計画がはじまる。計画周期が異なるためしょうがないが、２年目からは第６次総合計画に沿うことになるが、表記はどうするのが良いか。
○事務局
・上位計画等の期は記載することとしているため、この表記でお願いしたい。
○阿部会長
・計画は随時改定等があり、疑問に思った場合は、原村へ問合せるのが一番良いのではないか。
○事務局
・総合計画からはじまり、地域福祉計画とも整合を取るべきである。そのため、本来同じ周期で進めるべきであるが、計画の成り立ちや初回策定時期の違いもある。一斉に計画をスタートさせるなど、原村における課題として認識し、原村の庁内会議にも提案していきたい。

（4）今後のスケジュールについて
（原村より説明）
○事務局
・計画書および概要版については、３月中に印刷を行い、住民には４月配布（５月版）の広報で全戸配布したい。また、議会にも提示したい。

4　閉会　（小倉副会長）
・今回で策定委員会は終了であり、貴重な意見をありがとうございました。
・策定委員会では課題も多く出たと思うが、今後の取組に活かしていきたい。
・パブリックコメントで住民からの意見がなかったことは気になるが、本当に障害を持っている方に計画が行き届くように、委員のそれぞれの立場においてサービスの説明ができると良い。
・ありがとうございました。
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