私の好きな原村フォトコンテスト2025応募規約

原村、原村観光連盟（以下、「主催者」という。）が主催する『私の好きな原村フォトコンテスト2025』（以下、「本コンテスト」という。）に応募いただく前に、本規約をよくお読みいただき、ご同意の上応募してください。本コンテストに応募した時点で、応募規約に同意したものとみなします。

テーマ
　テーマは「私の好きな原村」です。
原村から見える風景、原村を写した作品であれば撮影対象や撮影時期は問いません。
　皆様のお気に入りの写真をご応募ください。

応募受付期間
[bookmark: _GoBack]令和7年6月2日（月）～令和7年10月31日（金）

応募方法
原村ホームページに公開されるエントリーフォームにて必要事項を入力し、ご応募ください。
メールでご応募の場合は、件名に「フォトコンテスト応募」と記載してください。

賞および賞品
最優秀賞・・・1点　賞状、村特産品１万円相当
優秀賞・・・1点　賞状、村特産品５千円相当
特別賞・・・3点　賞状、村特産品３千円相当
※各賞該当者がいない場合もございます。

応募資格
プロ・アマチュア、年齢、性別、国籍を問わず、どなたでも応募できますが、賞品発送の都合上国内在住者に限ります。
18 歳未満の方は保護者の同意を得た上で応募してください。18 歳未満の方が応募された場合は、保護者の同意を得た上で応募されたものとみなします。

作品応募について
応募いただく作品は、応募者が全ての著作権を有しているオリジナル作品に限ります。
過去に他のコンテストにおいて入賞した作品および他のコンテストに応募中の作品は、それらの類似作品を含め応募できません。なお、本コンテストへの応募後に他のコンテストに応募された作品についても、他のコンテストに応募中の作品とみなします。
応募いただける作品数は、お一人2点を上限とします。
応募作品に使用される著作物、肖像については、応募者本人が著作権を有するもの、または権利者から事前に使用承諾を得たものとします。
被写体に人物が含まれている場合は、応募者本人の責任において事前に被写体の承諾を得るなど、肖像権等の侵害の問題が生じないことを応募の条件とします。
応募作品に関して法律上の問題が生じた場合、応募者の責任および負担において、その一切を解決するものとします。
応募作品に以下①〜③の内容が含まれる場合、主催者判断で失格となる場合があります。
1 法律を侵害する、中傷的な、名誉を毀損する内容
2 犯罪と考えられたり、民事責任の原因となったり、その他の方法でいかなる法律に違反するような行動となる、あるいは、そのような行動を助長する内容
3 作品制作にあたり、いかなる動物に危害を加えたり、操ったりしている内容

作品規定
スマートフォン、デジタルスチルカメラ（中判以上のデジタルカメラも含む）など、静止画を撮影できるすべての機器で撮影した画像データであること。
カメラアプリ、編集アプリ、ソフトウェア等を利用し処理・加工した作品の応募も可能です。
カラー、モノクロを問いません。
画像データのファイル形式： JPEG
レタッチ、画像編集などの後処理を含め、最終作品に仕上げるまでの権利を応募者本人が有するものとします。
注: 入賞者には受賞決定後、本コンテストに関わる印刷物作成または展覧会等のため、
より解像度の高い画像データの追加提出をお願いすることがあります。

審査の流れ
応募作品は、応募受付終了後、一次審査を行った後、最終審査を経て、各賞の受賞者を決定します。審査結果は原村ホームページ等にて発表します。

入賞通知
入賞者には、審査終了後、登録していただいたメールアドレスに E-mailにて通知いたします。
注: 入賞者は、主催者からお送りする入賞通知 E-mail の記載内容に同意いただいた上で、指定の期日内に返信が必要です。かかる同意をいただけない場合、失格となることがあります。なお、記載内容の確認等、主催者が必要と判断した場合には、お電話等により連絡をとらせていただくことがあります。
主催者による入賞通知のメール送信日から７日以内にご連絡をいただけないときは、サーバーの不具合等いかなる理由による場合でも失格とさせていただきますので、予めご了承ください。E-mail が到達しなかったことによる不利益について、主催者はいかなる責任も負いません。

注意事項
応募作品の受領通知は行いません。また、応募作品の受領確認についてのお問い合わせには一切お答えできませんので、予めご了承ください。
応募に伴い発生した費用はすべて応募者が負担するものとします。
応募の時点で、応募者は本応募規約に記載の諸条件に同意したものとみなします。
本応募規約に明記されていない事項については、主催者が最終的な決定権を持つものとします。
主催者の決定に同意できないときは、応募者は応募を撤回することができます。なお、応募の撤回にともなう費用は、すべて応募者の負担となります。
主催者は、ネットワークの不具合、コンピューターウイルスの影響およびサーバーへの不正アクセス等主催者の支配の及ばない理由により、本コンテストの円滑な運営、安全性、審査における公正性等を損なうと判断したときは、作品応募受付の全部または一部を延期または中止することがあります。予めご了承ください。
後述する展示会等における入賞作品の利用に際し、印刷等の都合上、入賞者の意図する色調や表現が厳密に再現できない場合があることを予めご了承ください。
本コンテストの審査結果に関するお問い合わせおよび苦情、異議申し立て等には一切応じかねますので、予めご了承ください。
作品の取り扱いについては最善の注意を払いますが、データ送信中の事故、損傷および紛失等につきましては、主催者は一切の責任を負いません。
主催者は、ネットワークの不具合、コンピューターウイルスの影響およびサーバーへの不正アクセスなど主催者の支配のおよばない事態およびそれに関連して生じた応募者の損害等について、一切の責任を負いません。
本コンテストへの応募に関連して応募者が何らかの損害を被った場合においても、主催者は一切その責任を負いません。
応募作品で使用する被写体および著作物等については、被写体および原著作者等の権利者から応募者が事前に使用許諾・承認を得た上で応募してください。
応募作品に関し第三者からの権利侵害や損害賠償などの苦情、異議申し立てがあった場合といえども、主催者は一切の責任を負わず、応募者がすべて対処するものとします。
主催者ならびに主催者と協力して本コンテストを運営する第三者および審査員の応募者に対する責任につきましても、上記に準じて取り扱われるものとします。
応募者の権利
応募作品に関する著作権およびそれと同等の権利は、応募者に帰属するものとします。ただし、主催者は、応募作品に関して、以下の「主催者の権利」に定める権利を持つものとします。
主催者の権利
主催者は応募作品を、本コンテストの広報活動のために、公式 SNS アカウントにてクレジットを明記した上で、公開する権利を有するものとします。ただし、これによって、入賞を約束するものではありません。この際に、応募作品の一部がトリミングされて表示される可能性があります。
主催者は、本コンテストの広報活動および原村PR活動を目的として、応募作品を、応募者の許諾を要することなく無償で、公表、複製、発表、公衆送信、展示、印刷、領布、翻案させることを許諾する非独占的な権利を永久に有するものとします。
主催者等は、入賞者の氏名と入賞作品名、申請時の住所（〇〇県〇〇市等）を、本コンテストに関連するウェブサイト、公式 SNS アカウント、新聞等で発表する場合があります。
上記にかかわらず、主催者等は、主催者等の管理するウェブサイト、公式 SNS アカウント、ポスター、またはパンフレット等の媒体において、応募作品の全部または一部を利用したコラージュ、コンピュータグラフィックス等の画像効果を加えた画像、その他クレジットの記載が困難な態様にて応募作品の全部または一部を使用する場合、クレジットの記載を行わないことがあります。
主催者は、応募者または入賞者の同意が得られた場合には、前項に記載する以外の目的のために、応募作品または入賞作品を、無償で、本コンテスト応募作品または入賞作品であることおよびクレジットを明記した上で、公表、複製、発表、公衆送信、展示、印刷、領布、翻案させることを許諾する非独占的な権利を永久に有するものとします。
入賞者は、主催者等による入賞作品の利用に関して、著作者人格権に基づく権利行使をしないものとします。
応募が応募規約に違反すると主催者が判断した場合、その応募は無効となります。なお、応募無効についての通知はいたしません。
主催者は、入賞後に応募者の失格が発覚した場合、入賞の取り消しおよび賞品などの返還要求を行うことができます。
本応募規約は日本国の法律に基づき解釈されるものとします。

